

ZUŠKO

MAREC 2020

Prvý polrok nám ubehol ako voda a všetci sme ho úspešne zvládli. Ukončili sme ho 31. januára 2020. Všetci žiaci našej ZUŠ sv. Jána Nepomuckého v Klčove prospeli. Druhý polrok sme otvorili dňa 3. februára 2020. Netrvalo dlho a prišla do toho epidémia *Koronavírus Covid19*. Prezenčná forma štúdia sa zmenila na dištančnú a tak žiaci so svojimi učiteľmi len mailujú, telefonujú a skalpujú. Rodičia detí sa na to všetko len pozerajú v nemom úžase a čakajú čo bude ďalej.

MEDITÁCIA VO VEĽKOPÔSTNOM ČASE

Ach, večno-večné slovo: Dokonané je! Ktože tu posunuje hranicu a priedel života a smrti? Spod vlastných hriechov nevieme sa zdvihnúť. Sme jedna neprizorná noc, čo z večnej tmy sa do očisty rúti.

Ak povieš Kristus – zasvieti ti Kalvária s krížom. Ak chceš ho nasledovať, miluj, odpúšťaj a za ním chod! Ak budú hádzať kameňom – ty vracaj vždy len chlebom.

Ak pomstia sa ti, pomodli sa: Odpusť, že im, Bože... Tak ľahko je k tebe, Kriste. Ach, tá neprizorná seba trýzeň. Ale my z lásky k tebe samých seba premáhame.

Ó, tvoje telo samý bront a osuhlina nášho plútia! A my to všetko chceme odmodliť sa v chráme...

Na každom kroku zapierame a hneď uznávame. Čím viac ťa odstrákame, tým sa väčšmi vnáraš do nás. My nie sme hodní ani šepkať slová bohopocty, lebo sme druhým protivní a teba nechávame v sebe skonáť...

Nechceme iba súčiť, z modlitbovej knižky žmoliť slová, nie poľutovať iba beznádejných, bezbranných ich ťažkej rane – kto s tebou dal sa, je už len ako burič ponížených, veď s tvojím krížom k svetským ťarchám sa iba primkýname.

Ó, Kriste, nechaj, že nás vybolestiť svoje slabosti, veď život náš s'á Kalvária krvou bronie. Nech obraz tvoj nám nevybledne na rúhavej ceste. Ostaň, že s nami. Večná cesta pre pokoj a pre svedomie. Koho by z nás tu neobmäkčil krvi chuchvalec, načo tu dokazovať božstvo – ty si dôkaz samy! Len z módy naučili sme sa pochybovať voltairovsky, nuž načo blúdiť a zas prísť, jak Voltaire prišiel v Božie chrámy!

Darmo sa vzpína pokrok, technika a veda, stupňové rakety jak babylonské tehly. Obzri sa, človek, obzri, že sa dolu – čím vyššie stúpaš, tým viac bezdná hĺbka sa ti rehlí.

Ktože by pomstu kriesil. Dohovárky aké. Krvavé prítmie. Kalvária, aká bude ešte mnohá. Storaké biedovisko, bezumie si hľadá prichyl' – pretvárinky márnokratných vždy sa ešte prídu stúliť, Kriste, k tvojim nohám, lebo sa chlebovina pokory tu ustavične drobí.

Nech akokoľvek, brat môj, prebáraš sa v bahne, čo ako zurážal a zapredal si symbol kríža, on, Kristus, vždy sa k tebe iba s láskou nahnevá, vždy ťa okom stráži, nech si v akokoľvek lete, nech perut' pýchy priblíži ťa k Babylonu, nech rozum vesmír s izotopmi podelí si, nech astronauti preputujú medziplanetárnu zónu, nech v ľudských rukách spieva rýchlosť kozmická, nech človek raketou sa dotkne každej hviezdy – len Láska spasí svet!

Živý je iba prameň vôd, len Boh. S ním na večnosť sa brieždi..

Fašiangový koncert

V prvom polroku sme mali Fašiangový koncert, kde spolu s našimi žiakmi vystúpili aj učitelia Základnej umeleckej školy. Tento program sa niesol vo veľmi príjemnej atmosfére. Na záver bola svätá omša, ktorú celeburoval prof. Amantius Akimjak, riaditeľ ZUŠ a farár v Klčove.



Kantorské kurzy

Dňa 23. novembra sa pred začiatkom nového liturgického roka konal kurz pre kantorov a organistov v našom dekanáte. Organizovaný bol Spišskou diecéznou liturgickou komisiou, ktorého súčasťou sme boli aj my. Pod vedením prof. Amantia Akimjaka v spolupráci s dr. Jánom Gabčom sme sa na kantorskom kurze oboznámili s novými piesňami a skladbami a opäť získali mnohé cenné poznatky a rady. Program týchto kurzov zahŕňal: Informácia o práci LK KBS nad novým misálom, Informácia o činnosti LK v Spišskej diecéze, Návčik liturgických spevov pre pôstne a veľkonočné obdobia, Organová hra počas pôstneho a veľkonočného obdobia.



Všetkým učiteľom a žiakom našej ZUŠ prajeme požehnaný pôst, milostiplné a požehnané veľkonočné sviatky, nádej z Kristovho víťazstva, vďačnosť a lásku voči Spasiteľovi, hojnosť zdravia a síl. Prof. Amantius Akimjak, riaditeľ a učitelia Základnej umeleckej školy sv. Jána Nepomuckého v Klčove a na elokovaných pracoviskách.